

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

№ 45 (107)

СРЕДА.

31

МАЯ

1944 г.

★
ТОВАРИЩ СТАЛИН НАС УЧИТ, ЧТО ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ ДОЛЖНА БЫТЬ СИСТЕМАТИЧЕСКАЯ И ВО ГЛАВЕ ЭТОГО ДЕЛА ДОЛЖНЫ СТОЯТЬ САМИ РУКОВОДИТЕЛИ ОРГАНИЗАЦИИ.
★

Строитель, проверяй каждый день, все ли ты сегодня сделал для выполнения клятвы вождю!

Проверка исполнения — большевистский закон движения вперед

XVIII конференция ВКП(б) указывала в свое время, что проверка исполнения — это не какой-нибудь участок партийной работы, а основной метод большевистского руководства, который обеспечивает единство слова и дела.

Проверка исполнения особенно необходима в условиях отечественной войны, в дни, когда от аккуратного исполнения государственных заданий зависит бесперебойное снабжение Красной Армии всем необходимым. Играет роль проверка каждого мелкого факта, ибо за «мелочью» скрываются крупные дела.

«Можно с уверенностью сказать, — учит нас товарищ Сталин, — что девять десятых наших промах и прорывов объясняется отсутствием правильной поставленной проверки исполнения». А между тем, некоторые хозяйственные и партийные руководители все еще недооценивают силу большевистского контроля.

Коллектив Свердловскпромстроя взял обязательство к дню подписания полугодичного рапорта вождю выполнить квартальную программу, перекрыв отставание в апреле и мае. Это большое обязательство требует повседневного контроля, в первую очередь в вопросах социалистического соревнования, а ведь индивидуальное соревнование, соревнование на звание лучшего рабочего своей профессии у нас развернуто все еще недостаточно. Нет также и показов работы наших лучших строителей. Итоги деятельности бригад за апрель трестом подведены... 24 мая и будут известны бригадам в лучшем случае 26—27 мая. Кому нужны итоги месяца спустя месяц? Как исправить бригадам апрельские ошибки в мае, если май уже прошел?

Не поставлена проверка исполнения ни начальником производственно-технического отдела тов. Райз, ни пост-

ройкомом. А ведь во многих предприятиях уже введена система обязательного отчета перед общественностью каждого стахановца, рабочего в том, что им сделано сегодня для выполнения клятвы вождю.

Разве такую же форму гласности в соревновании нельзя применить у нас?

Возьмем контору снабжения. По ее милости частенько срывается изготовление спецзаказа в механическом заводе, так как зам. начальника конторы тов. Нитовский не удосужился повседневно контролировать отпуски покосов и металла. А если возмущенные рабочие завода поднимают этот вопрос, то тов. Нитовский не считает своей обязанностью отчитаться перед общественностью.

Кому, как ни конторе снабжения организовать проверку использования инструментов стройучастками, контролировать, куда деваются тысячи лопат и топоров. Она этого не делает в результате бесконтрольности топоров теряются, их нехватает и плотничьи работы тормозятся.

Партийная организация и руководители ОРСа вот уже четыре месяца не осуществляют своего же решения о проведении смотра-конкурса на лучшее предприятие ОРСа, не отчитываются перед общественностью треста о своей работе, в результате соревнования за получение звания «Лучшего повара», «Лучшей официантки» так и осталось на бумаге. Из-за отсутствия проверки исполнения немало столовых все еще работает неудовлетворительно, вызывая справедливые нарекания рабочих.

В дни фронтовой вахты большевистский контроль исполнения должен стать железным законом для всех. В этом залог успеха социалистического соревнования за лучшую помощь фронту, за выполнение священной клятвы товарищу Сталину.

Соревнуемся за право первой подписи под рапортом товарищу Сталину

С начала фронтовой вахты в первом стройуправлении темпы повысились. На участке тов. Богданова в эти дни гвардейская бригада тов. Гаманюк увеличила производительность труда на 10 процентов. Фронтальная бригада бетонщиков тов. Абзалилова на кровельных работах не снизила показателей, несмотря на то, что ей пришлось осваивать новую профессию. Она вырабатывает полторы нормы. Комсомольско-молодежная гвардейская бригада тов. Астаховой увеличила производительность на работах по каменной кладке. Фронтальная бригада плотников тов. Кузьминых, из инвалидов отечественной войны, обязалась давать 135 процентов нормы и уже сдержала свое слово. До начала фронтовой вахты бригада выполняла 125 процентов нормы. Гвардейская бригада тов. Чикур вырабатывает до 180 процентов нормы. Бригада шалаев-

ца тов. Жуланова на кровле дает полторы нормы.

Положено начало индивидуальному соревнованию.

За право первой подписи под полугодичным рапортом товарищу Сталину соревнуются плотники тт. Язовских и Кузьминых, причем, т. Язовских идет впереди. Он также соревнуется и с тов. Чикур. Тов. Астахова соревнуется с тов. Гаманюк.

Сейчас более, чем когда-либо, важно проверять, как идет соревнование, как выполняются социалистические обязательства. Проверка исполнения здесь очень важна. И не только проверять, но и широко сообщать результаты коллективу. Это первое и решающее условие разгвара соревнования между отдельными строителями и бригадами.

М. ЗАПРУДСКИЙ.
Секретарь парторганизации.

На фронтовой вахте



Мария Алексеевна МАРЫЧЕВА, комсомолка — командир лучшей бригады грузчиков первого стройуправления.



Степан Григорьевич КИСЛИЦЫН, стахановец-плотник второго стройуправления.

День нашей стройки

БРИГАДА ГОРЕМЫКИНА изучила бетонное дело

На участке т.в. Райхеля новая бригада тов. Горемыкина, впервые работающая на укладке бетона, показывает образцы труда: она стала выполнять задание на 150 процентов.

ПРЕОДОЛЕВАЕМ ТРУДНОСТИ

На участке тов. Богусевича гвардейская бригада тов. Даманского и фронтальная бригада тов. Милованова выполняют задание по устройству противопожарных зон. Работать приходится в условиях действующего объекта при температуре 60 градусов, но бригады по-боевому вырабатывают 140 процентов нормы.

К. ШУЛЬЦ.

БРИГАДА МЕДНИКОВА работает по-фронтовому

На участке тов. Малафеева бригада тов. Медникова из участников отечественной войны объявила себя фронтовой, приняла присягу и стала на стахановскую вахту. Двенадцать бойцов этой бригады выполняют на строительстве объекта 140 процентов нормы. В бригаде все бойцы разделились

на пары и стали соревноваться индивидуально.

Коллектив участка послал бригаде тов. Медникова плакат «молнию» с приветствием. Администрация стройуправления премировала бригаду, как одну из лучших на участке.

Н. ЛЕСКОВА.

Новый успех Петра Ганаева

Петр Ганаев — знатный стахановец деревообделочного комбината — 29 мая собрал 500 деталей вместо 87, выполнив 570 процентов нормы.

На зачистке деталей тт. Павлова и Шлейнова в этот день выработали по 330 процентов нормы.

На сборке щитовых домов бригадир тов. Гальмутдин, став на фронтовую вахту, обязался работать за двоих. Свое обязательство тов. Гальмутдин выполняет, а его бригада вырабатывает до 175 процентов нормы.

Столяр-гвардеец т.в. Барышников недавно получил известие о гибели сына на фронте. Став на фронтовую вахту и соревнуясь с гвардейцем-столяром тов. Астафьевым, он стал вырабатывать две нормы.

Новый столяр комбината т.в. Холлов мстит за свою погибшую семью. Осваивая новую профессию, он значительно превышает норму.

Н. ПУЛЬНИКОВ.

Борются за звание лучшего арматурщика

Арматурщики тт. Петров, Серебряков и Мелешко вступили в соревнование на звание «лучшего арматурщика». Став на фронтовую вахту, они изменили систему работы и не допускают потерь времени. Раньше на подготовке арматуры звено строилось с расчетом использования арматурщиков, как подсобных рабочих на подаче перекладки и перемещении арматуры. Теперь они работают одновременно на двух станках футуры и на механических пресс-ножницах. Станочники-арматурщики тт. Королева и Казакова соревнуются между собой. Работая на станках пресс-ножницах, одновременно также и перемещают арматуру. Производительность труда повысилась. В среднем арматурщики стали выполнять по две нормы, тогда как прежде вырабатывали полторы. Арматура готовится для строительства важных объектов.

А. ОДИНЦОВ.

СТРОИТЕЛЬ, САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ПРИБЛИЖАЙ ДЕНЬ РАСПЛАТЫ, ДЕНЬ ОКОНЧАТЕЛЬНОГО РАЗГРОМА ФАШИСТСКИХ МЕРЗАВЦЕВ!

Сотрудница треста тов. Одинцова получила письмо из г. Николаева, где были в плену ее родные

Дорогая сестра Валя! Долго мы были оторваны от тебя. Теперь можем рассказать, что мы пережили. Похожайничали немцы в нашем Николаеве, много дядежлого пришлось пережить.

Напишу тебе о нашей семье. Мама стала очень слаба. Нашего братишку Витю 15 декабря 1943 г. немцы увезли в Германию. Он нам ничего не писал. Мальчики, которые были с ним, сообщили нам, что по прибытии туда он убежал. Где он — поймали ли его, убили ли, что с ним сделали — мы ничего не знаем.

Людмилу тоже чуть не увезли. Проклятые фрицы, к счастью, не узнали о том, что она была секретарем комсомольской организации, иначе ей не было бы жизни. Что она только ни делала, чтобы избежать рабства. Мазала себе лицо марганцевым калием. Немцы, увидев, что она желтая, думали, что у нее желтуха, и оставили ее в покое. А Тамаре не удалось вырваться из рук немцев. При отступлении они ее взяли с собой, как и вообще всю молодежь.

Я очень постарела, переживала за всех и особенно за своего сына. Его немцы два раза сажали в тюрьму за то, что он два раза убежал — не хотел ехать в Германию. Но его все же нашли и 18 марта загнали в гор. Одессу в лагерь. Они его истязали, пытали, но он все же не сдался и опять бежал из лагеря. Когда наша родная Красная Армия освободила Одессу, он возвратился в Николаев, явился в военкомат и теперь взят в армию.

Дорогая моя, не только наша семья так переживала. Нет ни одной советской семьи в Николаеве, которой не пришлось бы натерпеться горя.

Мы знали, мы были уверены, что придет конец нашей неволе. Мы дали слово бороться и выдержали его до конца. Немецкие изверги были беспощадны и со взрослыми и с детьми. Теперь будем мы беспощадны к проклятым извергам. День окончательной расплаты близок!

Твоя сестра Александра ДЕМИНА.

Готовят квалифицированные кадры

Рабочие, о которых сейчас будет идти речь, раньше не только не знали строительных профессий, но и представляли о стройке не имели. За один-два года они стали специалистами. Вот, например, фронтовая бригада тов. Букреева вполне освоила специальности мостовщиков, бетонщиков и штукатуров. Бригада тов. Тарасов хорошо знает штукатурные и малярные работы. Бригада тов. Милованов ведет бетонные, малярные и мостовые работы. Гвардейцы бригады тт. Вали и Величко — отличные землекопы бетонщики и мостовщики. Эти бригады значительно перевыполняют нормы и дают отличное качество.

Бригада кровельщиков тов. Кочнева, выполняя сложные верхолазные работы, сумела обучить кровельному делу четырех человек.

Недавно на стройку пришли новички. На объекте строительства тов. Райхеля понадобились плотники. Командиры производства тут же стали готовить нужные кадры. Позанимались несколько вечеров с хорошо подобранными ребятами, прикрепил опытного плотника тов. Тимчишина и новая бригада тов. Борисова быстро освоила плотничное дело и через 6—7 дней стала самостоятельно вести опалубочные работы, выполняя нормы на 130 процентов. Также ряд других бригад на участках тт. Волгина и Богусевича успешно осваивает строительные профессии.

Коллектив второго стройуправления борется за выполнение клятвы товарищу Сталину: готовит новые квалифицированные строительные кадры.

М. САВИЦКИЙ.

Отремонтировать дороги

Подъездной путь к объектам первого стройуправления, а также шоссе к деревообделочному комбинату и ремонтно-механическому заводу находятся в непроезжем состоянии. Ежедневно там ломается автотранспорт и даже сейчас, летом, машины застревают на дороге.

На-днях автомашина нашего гаража зацепилась коробкой скоростей за вы-

пучину мостовой, и шоферу пришлось под машиной разобрать больше метра мощения с тем, чтобы предотвратить аварию. Зато в этом месте дороги проезд совсем стал невозможным.

Отремонтировать два шоссе, где прохоят в день десятки наших машин, стоит недорого. Этот ремонт надо сделать быстро!

Н. СИДОРЕНКО.



Вышла, братцы, маленькая неустойка.

Забрел я в Земляной городок со стройки, иду себе, горя не знаю, никого не задеваю, и вдруг тов. Кантониста встречаю, он парикмахерским делом в ОРС'е ведает.

— Почему ты, дед, не брит, что у тебя за вид! Пойдем-ка в парикмахерскую Земляного городка подстричь твою бороду. У нас это дело поставлено знатно. Бриться строителям очень приятно.

Пошли. Сели и ждем. Один мастер вьется вьюном. Он стрижет и бреет, да, вишь, никак не поспевает, потому что очередь на полквартила.

— Раньше, — говорит, — здесь

по три мастера бывало, а сейчас я один негусь, как блин. Подождите, коли ваше время ни по чем.

Сидим. Ждем. Часы идут. Бороды у нас, как веники, растут. Вот уж бо рода пол метет, а очередь через год только подойдет.

Мне это надоело. Говорю я друг из ОРС'а.

— Ну и пустосвяты вы, ребята! За такое бритые и стрижку надо бы взять вас за манишку, да так ветрять нуть, чтобы дым пошел столбом.

Расстались мы на том. И вот все жду, когда моя очередь подойдет. Вместе со мной ждут другие строители, Земляного городка жители. То же пол бородой мегут, усами утирают ся, бородою укрываются, и все на деются, что когда-нибудь побреются.

И видать, через год там еще одно событие случится — кипяточный кризис разрешится.

Зашел я в столовую № 3. Подают мне кашу и сало. У меня под ложечкой засосало.

ПРОВЕРЯЕМ НАШИ РЕШЕНИЯ Ликвидируйте простой станков

Четкая работа оборудования—первое условие выполнения плана. Немало имеется приказов по тресту, требующих прекратить простой станков. Однако станки на ремонтно-механическом заводе простаивают. В нарядах ежедневно встречаются такие примечания: «простой из-за насоса», «из-за ремня», «из-за патронов».

Работница тов. Курносова, обслуживающая револьверный станок, в течение двух дней простояла 14 часов, а рабочий тов. Фукс за один день поте-

рел 8 часов. Токарь-стахановка тов. Шестакова и другие жалуются на такие же потери. Все это говорит о том, что дежурные слесари еще не наладили свою работу, что нет хорошего ухода за оборудованием.

Механику завода тов. Захаревичу необходимо быстрее ликвидировать простой, а главному механику треста тов. Егорову жестко контролировать работу своих подчиненных.

А. УРЕЦКИЙ.

Нарушительница дисциплины не наказана

Строгальщица Егорова часто нарушала трудовую дисциплину. Начальник ремонтно-механического завода тов. Архипов за это перевел ее в распоряжение отдела кадров. Нарушительницу трудовой дисциплины надо было поставить на погрузочные работы.

Не тут-то было.

Егорова воспользовалась тем, что тов. Архипов не проверил, как выполнен его приказ, и устроилась официанткой в столовую № 4.

Рабочие считают, что приказ начальника должен быть беспрекословно выполнен. Пока что Егорова, конечно, не наказана и чувствует себя славно.

Начальник отдела кадров тов. Колеков должен вникать в такие дела и не нянчиться с нарушителями трудовой дисциплины.

Е. ПОГАСЯН.

Парторг ремонтно-механического завода.

Справились с заданием

Коллектив нашего участка встал на фронтовую вахту. Уже многие стахановцы показывают образцы труда.

Бригада тов. Борисова получила задание изготовить опалубку. Дело ей незнакомо, но люди взялись за него с большой энергией, а это самое главное. Бригада дает уже 120—130 процентов нормы.

Мы каждый день проверяем работу новых бригад, подводим результаты с тем, чтобы можно было мобилизовать людей на ликвидацию недостатков.

Обучать новичков смежным строительным профессиям, укреплять дисциплину, двигать новичков все к более высоким производственным показателям — вот наша основная задача. Ближайший исторический день подписания полугодического рапорта уральцев товарищу Сталину.

Старший прораб
М. РАЙХЕЛЬ.

Говорю официанткам:

— Девочки, дайте чайку выпить! Питаться сухомыткью—это чистый вред. Не любит сухомытки ваш старший дед.

Они отвечают высокомерно:

— Ты с муны свалился наверно. У нас кипяток вещь дорогая, вовсе не простая, и отпускается по слов самого зав. столовой тов. Береснева.

Признаться, скучно мне стало, братцы. Решил я в бараки Земляного городка податься, другие бытовые дела обделывать, с вами по душе побеседовать. А вы мне письмецом поможете, о своем житье-бытье расскажите.

Ждет ваших писем и пока шлет вам привет

КОЗОНОС—СТАРЫЙ ДЕД.

Писать Деду-козоносу нужно в редакцию газеты «Свердловский строитель».

Дайте плотничный инструмент!

В третьем стройуправлении, где прорабом тов. Белкин, я работаю с 9 мая бригадиром новичков. Совместно с командирами производства обучаю новичков плотничному делу. С большим интересом изучают профессию Михаил Лебедев, Алексей Смирнов, Леонид Михайлов и Николай Смелков. Они уже выполняют плотничные работы.

Плохо то, что мало инструмента. Руководитель конторы снабжения тов. Эльштейн и начальник стройуправления тов. Косматов, как видно, забыли об этой «мелочи». Они не хотят выполнить распоряжение треста о выдаче нам инструмента. На две бригады имеем только два топора. Можно ли при таких условиях быстро освоить новую профессию, а ведь наша бригада встала на фронтовую вахту и обязалась ко дню подписания рапорта товарищу Сталину освоить плотничное дело.

Ф. АВДЮШИН.

Орденосец, участник
отечественной войны.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

О наглядной агитации

Общее собрание парторганизации Свердловскпромстроя 26 мая обсудило фельетон Деда-козоноса, помещенный в № 43 нашей газеты. Собрание признало, что фельетон правильно вскрыл недостатки в наглядной агитации. Эта работа, несмотря на решение партбюро, все еще проводится неудовлетворительно.

Секретарям цехпарторганизаций предложено к 1 июня выправить положение и всю агитационную работу направить на популяризацию первомайского приказа товарища Сталина, на подготовку к подписанию полугодического рапорта вождю.

СВОДКА О ХОДЕ ПОСЕВНОЙ В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ ОРС'а НА 30 МАЯ

	План	Факт.
Вспахано в гектарах	560	580
Забороновано на один след	1300	1264
Посеяно	560	437
В том числе:		
Зернобобовых	353	334
Овощей	50	14
Картофеля	140	81
Засеяно парниковых рам	2160	1920
Пущено кв. метров теплиц	930	760

Ответственный редактор
А. И. НЕЙШТАДТ.

HC16343 Заказ № 0922.